
ATA DA 057ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 05 DE JUNHO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Carlos Chiodini - Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro - Darci de Matos – Dirce 

Heiderscheidt – Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso - Fernando Coruja – Gabriel Ribeiro – 

Gelson Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann 

– João Amin – José Milton Scheffer – Kennedy Nunes 

- Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Marcos Vieira – Mário Marcondes – Maurício 

Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir 

Sopelsa - Narcizo Parisotto – Natalino Lázare – 

Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – Patrício 

Destro – Ricardo Guidi - Rodrigo Minotto – Romildo 

Titon - Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Kennedy Nunes 

    Ana Paula Lima 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Reporta-se 

ao tema da semana anterior, versando sobre a 

decisão da secretaria estadual da Educação de 

dispensar a assessoria de direção em um dos turnos 

nas escolas que trabalham em três turnos. Afirma 

que a Educação precisa de mais investimentos e 

menos cortes, e juntamente com representantes da 

classe e outras lideranças, busca construir ações 

para reverter esta decisão equivocada. Ressalta a 

importância de unir forças e encontrar uma solução 

definitiva, agradecendo o apoio de todos os 



parlamentares neste pleito. Justifica a 

necessidade dos assessores de direção, que muitas 

vezes acumulam funções de assistente técnico, 

pedagógico e administrativo, além de ministrarem 

aula como professores substitutos quando 

necessário. 

 Comenta sobre o Junho Vermelho, mês que foi 

escolhido para falar sobre a importância da doação 

de sangue. Também enfatiza que a doação de sangue 

é um gesto de amor ao próximo, e que precisa ser 

cultivado, pois salva vidas. Frisa que em alguns 

períodos os estoques ficam reduzidos, como festas 

de final de ano, e o inverno, quando as pessoas 

ficam mais doentes. Também lamenta que apesar das 

inúmeras campanhas, os bancos de sangue continuem 

com seus estoques em situação crítica, e destaca a 

importância de colocar a doação como uma 

prioridade, não apenas como um fato ocasional 

durante a vida, garantindo assim que as 

emergências sejam atendidas. [Taquígrafa: Sara]      

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Reporta-se ao Dia Mundial do Meio Ambiente, 

comemorado na presente data, mencionando o 

relatório emblemático da ONU que faz um alerta à 

população mundial sobre a utilização desordenada 

do plástico na indústria e descarte inadequado, 

comprometendo a vida da flora e da fauna nos 

oceanos, além de afetar consideravelmente o 

planeta Terra e seus habitantes. 

Para amenizar o avanço da referida destruição, 

sugere ao poder público reforçar políticas 

públicas de conscientização, promovendo a 

sustentabilidade, desenvolvimento harmônico, 

correto e moderado do homem em relação aos 

recursos naturais disponíveis. [Taquígrafa: 

Elzamar]          

 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Reporta-se 

ao depoimento, na presente data, na Câmara dos 

Deputados do doleiro Tacla Duran, que o juiz 

Sergio Moro acredita que abrirá a ‘caixa-preta’ 

perante as investigações que são apuradas na 

operação Lava jato. Tece comentários em relação 



aos brasileiros que vestiram a camisa verde-

amarela há dois anos e, mesmo agora faltando 15 

dias para os jogos da Copa, acredita que a 

população brasileira sente-se envergonhada por 

todo o ocorrido. 

Ao mesmo tempo, comenta que durante a 

mobilização dos caminhoneiros os brasileiros 

sentiram os preços abusivos praticados, a 

estagnação econômica no comércio das pequenas 

empresas e das grandes por não aguentarem a carga 

tributária. Enfatiza que o petróleo extraído no 

Brasil é exportado para os Estados Unidos e o ex-

presidente da Petrobras comprava-o, refinado, e 

mais caro fazendo com que o preço disparasse. 

Afirma que quem governa o Brasil na atualidade é 

uma quadrilha de golpistas e que está destruindo o 

país, entregando o ouro negro, que é o segundo 

produtor mundial de petróleo.   

Na oportunidade, cita o exemplo que a Casa 

Legislativa catarinense tem dado ao Brasil ao 

informar a quarta edição do Congresso Nacional do 

Parto Humanizado, destacando a realização em 

etapas regionais, como na cidade de Blumenau, na 

região sul, oeste, serrana, planalto norte e na 

capital do estado, quando ocorrerão palestras e 

debates a respeito da humanização do parto. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Faz um 

alerta a toda população de Santa Catarina que 

depende de transporte público, esclarecendo que um 

dos insumos que mais incide na passagem de ônibus, 

é o óleo diesel, e com o desconto que o governo 

federal concedeu de R$ 0,46 é obrigado a ocorrer à 

redução da tarifa. Portanto, destaca que os 

usuários devem cobrar dos prefeitos a diminuição 

do valor do translado coletivo. Salienta que se 

isto não ocorrer o lucro vai ficar para as 

empresas.  

 Finaliza acrescentando que todos os 

brasileiros devem exigir os seus direitos com 

relação à questão. Lembra que o diesel é um dos 

pesos maiores juntamente com lubrificantes, pneus 

e, que está diretamente ligado a tabela de preço 



da tarifa do deslocamento público. [Taquígrafa: 

Ana Maria]  

  

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PP 

 DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Lembra que hoje é um dia de grande reflexão, pois 

é o Dia Mundial do Meio Ambiente, uma oportunidade 

para discussão de políticas públicas e caminhos de 

convivência sustentável com o meio ambiente, um 

assunto que deve estar na pauta mundial. Comenta 

que Santa Catarina e o Brasil, em alguns setores, 

ainda precisam evoluir muito, e a Assembleia 

Legislativa tem buscado contribuir, através da 

comissão de agricultura, que hoje pela manhã 

aprovou projetos que vão ao encontro da pauta da 

sustentabilidade.  

 Fala também sobre o setor pesqueiro do Brasil 

e de Santa Catarina, relatando que visitou, 

acompanhado pelo presidente da Federação dos 

Pescadores, o escritório da Secretaria Especial de 

Pesca catarinense no intuito de conhecer o seu 

trabalho. Relata que lá encontrou apenas três 

abnegados funcionários que tentam dar atendimento 

à grande demanda, pois o estado é o segundo 

produtor de pescado do país, bastante forte tanto 

na pesca industrial como artesanal, com 40 mil 

pescadores e mais aqueles que trabalham na 

aquicultura, produzindo mais de 200 mil toneladas.     

Declara que estes números poderiam ser 

duplicados, mas o setor está paralisado, porque o 

poder público, que deveria gerir e criar condições 

para tal, não atende nem 10% da demanda, não 

conseguindo liberar carteiras e licenças para mais 

de quatro mil filhos de pescadores que esperam 

pela legalização para poder trabalhar sem serem 

multados. 

Neste sentido, informa que encaminhou uma 

moção, em nome da Assembleia Legislativa, 

reivindicando à Presidência de República e ao 

Ministério do Planejamento melhor atenção ao setor 

pesqueiro catarinense, designando mais 



funcionários e dando condições de funcionamento à 

Secretaria Especial da Pesca no estado, 

respeitando assim o empreendedorismo das empresas 

de pesca e dos pescadores artesanais, um setor com 

capacidade de gerar muitos empregos.  

   

Deputado Milton Hobus (Aparteante) – Concorda 

com a importância do tema para os pescadores, 

declarando seu apoio às reivindicações, pois o 

setor é parte importante da economia do estado. 

Ressalta que é visível a falta de pessoal para 

conduzir o trabalho, mas também seria importante 

empregar tecnologia para amenizar o problema, 

dando agilidade às necessidades dos pescadores, 

como carteiras e licenças. [Taquígrafa: Sara]      

 

Partido: PMDB 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Faz 

menção à mobilização dos caminhoneiros no Brasil, 

destacando a eficaz administração do estado de 

Santa Catarina no gerenciamento da crise, conforme 

declaração da procuradora-geral do Ministério 

Público Federal, ratificada por um dos seus 

componentes. 

Salienta que participou no interior do estado 

da relevante e vitoriosa iniciativa dos 

representantes de cada região, acionando as 

Polícias Militar e Civil, bombeiros, órgãos 

públicos, câmaras municipais, juntamente com a 

eficaz atuação da Defesa Civil, administrando as 

questões emergentes com absoluto altruísmo, e 

acrescenta que Santa Catarina é referência 

internacional, condição que possibilitou os 

representantes do estado compartilhar seus 

ensinamentos a outros da federação, e considera 

que tal atitude merece comemoração. 

 

Deputado Natalino Lázare (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado pelo pronunciamento, 

colocando com absoluta presteza os acontecimentos 

da paralisação dos caminhoneiros. [Taquígrafa: 

Elzamar]        

  

 Partido: PSD 



 DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Reporta-se à 

fala do deputado Valdir Cobalchini, que o 

antecedeu, parabeniza-o pela explanação sobre a 

paralisação dos caminhoneiros e, afirma que a 

sociedade brasileira e os próprios caminhoneiros 

não são vencedores diante da grave crise que se 

instalou no país durante o período de mobilização.  

 Destaca o excelente trabalho realizado pelos 

coordenadores da Defesa Civil catarinense, os 

quais estão preparados para enfrentar situações de 

crise, como a habilidade de negociar com os 

caminhoneiros a liberação de insumos para 

hospitais e agroindústria.  

 Entende que o Brasil está chegando ao fundo do 

poço e salienta que a Petrobras foi usada 

politicamente, foi dilapidada e, agora vive o 

momento de crise por ter um governo insensível que 

mexe no preço dos combustíveis todos os dias. 

Defende um estado enxuto e a lei da oferta e da 

procura, o livre mercado, ao citar a estrutura da 

Petrobras como deficiente. [Taquígrafa: Sílvia]       

 

 Partido: PT 

 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Faz menção 

ao anúncio do governo federal em cortes de 

recursos, que atinge diversas áreas. Comenta em 

especial a redução de recursos na saúde, que vai 

chegar a R$ 179 milhões, principalmente para ações 

nos setores de fortalecimento do SUS, justamente a 

que mais precisa para atender à população mais 

carente. Lamenta a decisão adotada, já que não dá 

para admitir que num momento em que tanto se fala 

em melhorias, o corte do governo recai no setor 

mais sensível, que é a saúde pública. 

Finaliza cumprimentando o deputado Valdir 

Cobalchini, líder do governo, pelo esforço e pelo 

anúncio que fez da disposição do governador 

catarinense em voltar atrás, na decisão de demitir 

os assessores de direção em unidades escolares que 

funcionam nos três turnos, espera que a situação 

se normalize nas escolas. 

   

Deputado Milton Hobus (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado Neodi Saretta, pelo tema do 



pronunciamento, alertando que não há necessidade 

de cortar verba nenhuma, a Petrobras tem condições 

e deve arranjar um melhor sistema para atender o 

cidadão brasileiro. [Taquígrafa: Ana Maria] 

   

 Partido: PSDB 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Cumprimenta 

e agradece o líder do governo pela posição em 

relação à resolução da Secretaria da Educação que 

exonerava os assessores de direção dos colégios 

estaduais. Destaca que o deputado Valdir 

Cobalchini já havia anunciado que a mesma seria 

revogada, contando com o compromisso do governador 

para tal.  

 Fala também sobre o Dia Internacional do Meio 

Ambiente, tema importante na imprensa, saudando o 

presidente do IMA - Instituto do Meio Ambiente de 

Santa Catarina, Alexandre Waltrick, que tem 

encaminhado inúmeras intenções empresariais que 

resultam em questão ambiental.  

 Registra que a Organização Mundial da Saúde 

anuncia que aproximadamente sete milhões de 

pessoas morrem no mundo vítimas dos efeitos da 

poluição, sendo que os maiores poluidores são os 

derivados de petróleo. Lamenta que apesar do 

discurso recorrente da necessidade de diminuir a 

poluição, outras alternativas continuam muito 

caras, e demais iniciativas têm os seus projetos 

parados. Acredita que o IMA poderá dar mais 

agilidade aos inúmeros projetos de geração de 

energia, diminuindo assim o seu custo, tanto 

economicamente como para o meio ambiente. 

[Taquígrafa: Sara]        

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0459/2018, de autoria do 

deputado Mário Marcondes; 0460/2018, 0461/2018 e 

0462/2018, de autoria do deputado Antônio Aguiar; 

0463/2018, de autoria do deputado Dirceu Dresch; 



0464/2018, de autoria do deputado Cleiton Salvaro; 

0465/2018, de autoria do deputado Carlos Chiodini; 

0466/2018 e 0467/2018, de autoria do deputado 

Moacir Sopelsa; e 0468/2018, de autoria do 

deputado Neodi Saretta. 

A Presidência comunica ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, a Indicação n. 

0290/2018, de autoria do deputado Mário Marcondes. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

Neste momento, a Presidência passa ao horário 

destinado a Explicação Pessoal e, não havendo 

oradores a fazer uso da palavra, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental. [Coordenadora 

Carla] 

 


